

白色幸運草

80228 楊昀蓁

「一個陰暗的下雨天，那女人的背影漸行漸遠，『媽媽!別走!』」伴隨著一聲驚叫，辛珮萱從夢中醒來，「又做了這個夢……」她起身下床開始換衣服。

這個夢，從兩年前媽媽過世之後，她就經常夢到。

原本，她也曾擁有一個無比幸福的家，直到三年半前，那場奪走爸爸的意外……家，開始變了樣。媽媽成天以淚洗面，藉酒消愁。當時才國中的辛珮萱，為了不讓家崩塌，總是強忍著淚水，扛下所有家事，既然媽媽不行了，那就讓她來吧!然而，最終家還是崩塌了。

媽媽的身體出了問題，不到一年，媽媽就過世了。她搬到了阿姨家，和阿姨一起生活。

「珮萱，吃早餐咯!」阿姨說，「來了!」她迅速的紮了個馬尾，便匆匆下樓，「我今天要加班，可能晚一點回來，如果肚子餓，冰箱裡的東西都可以拿。」阿姨說完，朝她一笑，便出門了。

今天是暑假的第一天，出去外面走走好了-她想。於是她安靜地吃完早餐，洗好碗盤，帶上鑰匙，就出門了。

今天的天氣很好，因此，辛珮萱決定去附近的河濱公園走走。

她找了一處草皮靜靜的坐著，和煦的陽光遍佈大地，湛藍的天空襯著白雲，底下碧綠的河水波光粼粼，溫暖的風輕柔的撫摸著臉龐，舒服極了!

正當她準備閉上眼睛好好享受夏日的陽光時，她發現不遠處有一位男孩子蹲著，似乎在找某樣東西。那男孩很奇怪，明明正值炎熱的夏天，卻穿著長袖長褲，頭上戴著一頂鴨舌帽，臉上還掛著大大的墨鏡。

「他在找什麼啊?」辛珮萱疑惑的看著他，此時她的手往旁邊一摸，便摸到一串吊飾，她輕輕的把它撿起來，那是一個幸運草吊飾。幸運草吊飾在陽光底下閃閃發光，清澈的半透明，好像是用玻璃做的，美麗無比。

「難不成，他再找這個?」她起身走向男孩。「請問這是你掉的嗎?」聞聲，男孩站了起來，看了看她手上的鑰匙圈，「是的!謝謝!」他答道。「你穿這麼多都不會熱嗎?」辛珮萱忍不住好奇問道，他看了看辛珮萱，笑著說:「沒辦法，我天生就不太能曬太陽。」「難怪你那麼白。」辛珮萱邊打量他邊說道。男孩是真的很白，皮膚就像白雪一樣，就好比真人版的白雪公主。即使大部分的皮膚都被遮住了，但從他唯一露出一對臉頰就可以清楚的看出來。

男孩並沒有繼續回答，她只好換了個話題。

「你幾歲啊?」糟糕，轉的太生硬了吧!-她尷尬的想著，不過男孩似乎不太在意，只是笑著說:「暑假完就要上高中了，所以應該 16 歲吧!」「那你跟我一樣大欸!真巧!你要讀哪所高中?住這附近嗎?」，男孩噗哧一聲笑了，「妳這是身家調查嗎?一下子問這麼多!」「因為一下子太興奮了，就……」辛珮萱尷尬的低下頭。「話說，妳什麼時候才要把鑰匙還我?」他笑著指了指她的手，辛珮萱這時才發現，

那個幸運草鑰匙圈還在自己手上，她已經問問題問到忘記了。啊-真的太尷尬了，如果前面有個坑，她恨不得跳進去，就不出來了。

「時間差不多了，我、我就先回家了，哈哈……」辛珮萱慌張的把鑰匙給他，也不管男孩好像有話想說，就紅著臉，頭也不回的走了。散落在背上及肩上的秀髮，也被微風悄悄吹起……

「今天晚上沒什麼事呢……要不要和我一起出去走走啊？」阿姨攤在沙發上說。

「蛤?!妳都這麼累了還要出去喔?還是多休息吧!」辛珮萱邊洗著晚餐用過的碗盤邊說。不是她不想出去，只是暑假都已經過一個月了，這一個月阿姨都加班到很晚，難得晚上有空，應該讓阿姨早點睡才是。「哎呀-不用擔心我啦!我想出去啦!妳就陪我嘛-」看著阿姨像小孩子一樣鬧彆扭，辛珮萱不禁笑了。「好啦!但不能太遠喔!」「我就知道妳不會拒絕我!」阿姨開心的笑了。面對阿姨的撒嬌她也心軟了。

對辛珮萱來說，開朗的阿姨比起媽媽，更像是閨密或姊妹。也因為這樣的相處模式，她並沒有太大的壓力。阿姨也很了解她，總是在她需要的時候給予幫助、不想做什麼事時，也會留許多空間，不會強迫她。是因為有這個阿姨，她才能從傷痛中走出許多。

她們來到了河濱公園，夏夜的風，溫溫的，帶有河水淡淡的鹹味，月亮高高掛在黑夜中，輕柔的照亮大地。

「啊-好舒服啊，好久沒有和妳這樣出來了!」阿姨伸了個懶腰。她們悠閒的在河邊散步，走著走著，阿姨出聲了，「欸!妳看。」她指著不遠處的一名男孩。一看到他，辛珮萱整個人嚇到。那男孩穿著短袖短褲，手臂上和腿上的皮膚很白……就像之前那個男孩一樣，但她無法確定那是不是他。因為他上次戴著帽子跟墨鏡，沒辦法看清楚髮色和長相;但眼前的男孩有著一頭近乎全白的頭髮、高挺的鼻子、淺藍的眼睛和精緻的五官，儘管只能看見側臉，但也能感受到不凡的氣質。在月光下，潔白如雪，與其說是白雪公主，更像是見到難得一見的小精靈。

「好美……」辛珮萱忍不住說。阿姨笑了，很淺很淺的笑，帶有一絲欣慰和悲傷，「我想，那是白化症吧……」阿姨並沒有繼續說，而辛珮萱也沒有插話，兩人就這樣陷入沉默……

男孩似乎注意到了她們，緩緩走來，「這是妳的吧?」他拿著髮圈，對辛珮萱說。「啊!是我的!」「妳上次走得那麼匆忙，連髮圈掉了也不知道?」哎呀!我本來就不習慣綁太緊嘛!而且那麼尷尬，誰會注意啦!-但辛珮萱並沒有說出口，只答了聲謝謝。他接著看向阿姨，阿姨和他對到眼的瞬間，好像受了不少驚嚇。「我身體突然很不舒服，我先回家……」「啊!那我也……」「不，不用，難得看到朋友，就多聊聊吧!」阿姨說完，就轉身離開了。辛珮萱有點嚇到，她從沒看過阿姨這樣，虛弱但卻帶著強硬。

阿姨走後，辛珮萱轉頭，看到男孩露出了很哀傷的表情，清澈如水的藍眼睛變得有些模糊。但發現辛珮萱在看他時，又恢復了平常的笑臉。「我們又見面了，真巧!」辛珮萱打破沉默，「是啊，真巧。」「我叫辛珮萱，你呢?」「叫我小白就好。」

「唉-好吧!」她不想再和他爭,她想回家,她有點擔心阿姨。「快走吧!妳很擔心妳阿姨吧!」咦?他有讀心術啊?-辛珮萱納悶。「對,讀心術什麼的我最會了,快走啦!」小白笑了。她,也笑了。「再見!」「嗯!再見。」她轉身往家跑去。

「辛珮萱,謝謝妳幫我找回我的『幸運草』!」等她跑遠了以後,他輕輕說到。一陣風吹過,夜晚恢復了安詳和寧靜。

隔天早上,辛珮萱起床下樓時,看見阿姨蹲在門外的小旁,好像在看著什麼。

「阿姨今天不用上班嗎?」她走到阿姨旁邊問到。「啊!早安,妳醒啦!我請假啊!」阿姨還是目不轉睛地看著她種的首蓿草。「最近這麼忙,請假沒關係嗎?」「嗯!我昨天下午就完成我的部分了。所以昨天晚上才有空啊!」阿姨的工作是一位美術編輯,負責設計公司的廣告和網頁。

「妳看這個……」阿姨指了指其中一株首蓿草,辛珮萱也蹲了下來。一株翠綠的四葉草蘸著露水,在陽光底下閃閃發光。「是幸運草喔!」阿姨開心的說。辛珮萱看著阿姨的側臉,阿姨笑起來很美,跟媽媽很像,雖然她比小媽媽了快十歲,但還是一眼就看的出來是姊妹。「那阿姨喜歡幸運草嗎?」「嗯!非常喜歡喔!四葉草的花語是"等待愛情出現"。傳說中的四葉草是夏娃從天國伊甸園帶到大地上,花語是幸福。在十萬株首蓿草中,可能只會發現一株是『四葉草』,因為機會率大約是十萬分之一。而其中,第一片葉子代表真愛;第二片葉子代表健康;第三片葉子代表名譽;第四片葉子代表財富。人們總說,找到了四葉草,就找到了幸福,那是因為,三葉草的一葉草代表希望;二葉草代表付出;三葉草代表愛。而稀有的四葉草就是幸福,只有擁有了四葉草,才擁有了真正的幸福。」「阿姨知道那麼多啊!」辛珮萱驚訝到。阿姨對她笑了笑,說:「因為喜歡啊!雖然以前常被拿來當綽號……」阿姨的名字叫馨芸,是因為諧音所以才被取這綽號吧!「啊!還有一個很浪漫的故事喔!妳想聽嗎?」「想,超想!」阿姨繼續說:「傳說以前有一對戀人,他們很相愛,一起住在一片很美的桃林裡,但是因為一件小事,他們鬧彆扭,彼此不肯讓步。直到有一天,愛神看不下去了,祂飄到他們住的那片桃林,撒了一個謊:告訴他們對方會有難,只有在桃林的最深處找到那片四葉草才可以挽救對方,他們聽後裝作十分無所謂,可是心裡還是為對方擔憂著。那晚下雨了,是暴雨,可是他們仍偷偷為對方到桃林最深處尋找四葉草,當他們知道對方都很在乎自己,都很感動,決定讓四葉草見證他們的愛情,愛神笑了……這是愛神開的一個玩笑,因為她並不想讓幸福來得過於容易,只有彼此在乎、彼此珍惜的人才配擁有幸福。」「可是有時即使再珍惜,對方還是會離開吧?」就像她和爸爸媽媽一樣……頓時,辛珮萱和阿姨的眼睛都垂了下來。「我們還是先去吃午飯吧,都快中午了!」阿姨又打起了精神。「可是我連早餐都還沒吃耶!」「誰叫妳那麼晚起來!算了,今天我難得休假,請妳吃大餐?」阿姨對她眨了眨眼。「嗯!好啊!」

吃完午餐,她們又來到了河濱公園、來到了上次遇見小白的地方。阿姨找了個空曠的草皮坐了下來。不久,幾滴眼淚落在了草皮上,阿姨哭了。辛珮萱心裡其實很慌亂,但她知道,阿姨忍很久了,是時候該發洩了。

其實昨天回家後，阿姨就睡了，當她打開房門準備回自己的房間睡覺時，她看見小白站在自己的房間裡。當時她嚇了一跳，但在看到小白半透明的身體時，她想到了阿姨看到他時的情景，她有了頭緒。「想要我幫你跟阿姨說什麼？」她走進房，並把門輕輕靠上。「你和我阿姨認識吧？小白……鬼！」小白的臉上顯露出驚訝，但隨即又笑了笑，把一切娓娓道來。

小白的本名叫白尹安，和阿姨林馨芸是國中同班同學。小白因為是白化症患者，從小就受到許多嘲笑，但阿姨不但不嘲笑他，也常常為他打抱不平。很快的，他倆成為了無話不談的好朋友，就連「小白」這個綽號也是阿姨取的。由於白化症患者不太能曬太陽，所以他們總是晚上到河濱公園一起聊天。就這樣，三年過了，升高一的暑假，小白……死了，死因是突發心臟病猝死。當天小白和阿姨約好晚上見面，但阿姨因為一些事遲到了，到達時，卻看到倒在地上的小白，阿姨迅速叫了救護車，但終究回天乏術，而原本想送阿姨的幸運草吊飾，也掉在那裏。身為鬼魂的他，一直在看著阿姨，看著阿姨自責的樣子，他也很難過。另一邊，他也一直在找著遺失的吊飾，就這樣過了十幾年，當他正打算放棄的時候，辛珮萱拿著吊飾出現了，他當下就覺得辛珮萱是個特別的存在，停滯的時空，彷彿又動了。他相信這個女孩能幫助他將阿姨脫離過去的陰影。

回憶結束。「妳要幫我嗎？」小白問。辛珮萱其實一直都知道，知道樂觀的阿姨也有著很悲傷的事，因為她感受的到，阿姨和自己一樣，散發著淡淡的哀傷。「好！我幫！但我得先問幾個問題。」「嗯……說吧。」他想了一下說。「首先，阿姨看的見你，那為什麼不自己去？」「那是因為有妳在，她才看的見。至於原因我也不清楚，所以才說妳很特別。」「還有為什麼一開始不老實說，裝成人的樣子，害我以為你真的是人。」「妳會把這種事跟第一次見面的人講嗎？而且妳是唯一能看我的人，如果妳知道我是鬼，妳豈不是嚇跑了？」「嗯……也對。」辛珮萱摸著下巴思考了一下，便說：「好吧！我該怎麼做？」小白笑了，「很簡單！但我們必須得快了！」小白指著快消失的自己說。

小白走後，辛珮萱一直到夜才睡著，所以今天才起得晚。他們決定讓阿姨在見到小白一次，而辛珮萱的工作就是，把阿姨帶到指定的地點，並在阿姨旁邊，讓阿姨看見小白。但小白時間不多了，他預估今天太陽一旦下山，他就會消失。所以一切得在日落前完成。

阿姨啜泣了一會，說到：「妳知道嗎……這裡曾經……」「嗯！我都知道，小白已經跟我說了！」阿姨看了看辛珮萱，淚水像大雨般流下。「都是我……如果我……早一點……」辛珮萱越來越心慌，小白還沒來，這樣下去，阿姨很可能會失控。辛珮萱決定先安慰阿姨，「不，不是的……」但辛珮萱還未開口，便聽到了一個溫柔的男聲……是小白！他比昨天更透明了！小白接著蹲了下來，輕撫著阿姨的臉龐，說：「不是妳的錯，是我明明知道身體有異狀還出來，是我的錯，卻害妳活在陰影裡……」小白緊緊抱住了阿姨。「白尹安……你不恨我嗎？」阿姨看了他問。「怎麼可能恨妳呢？那三年，妳帶給我那麼多快樂。林馨芸，我最喜歡妳了！」「謝謝……」

辛珮萱在旁邊也很感動，她多希望爸媽也能這樣安慰她。此時，小白放開了阿姨，看向她，「昨天我走後，妳父母找上了我，他們要我跟妳說：『辛珮萱，妳很努力！我們都知道喔！但是對不起，我們先走了，我們還是會愛著妳的，永遠。』」不行了，她忍不住了，藏在心裡已久的壓力，在這瞬間得到了釋放。她抱著膝，哭了起來，「謝謝……真的謝謝……」。阿姨溫柔的抱住了她，小白則是輕輕地摸了摸她的頭，「不用謝，這是妳應得的，我們才要謝謝妳！」「是呀……」阿姨附和。沉默了一下，眼看夕陽已經快下山了，小白又開口說道：「我們很愛妳們，所以我們希望妳們能好好活下去。我們的離開並不能代表什麼，只要妳們心中有我們，我們就會一直陪著妳們。還記得幸運草的故事嗎？雖然我們的肉體無法在一起，但我們的心靈是永不分離的，請守住，這份得來不易的幸福。」說完，小白消失了，那個幸運草的吊飾落在了她們面前，逐漸轉為白色。日，落了，她們撿起了那個吊飾。「我們回去吃晚餐吧！」阿姨站起來說。「但冰箱還有菜嗎？」「啊！對齣！」她們停頓了一下，相視一笑，「我們還是出去吃吧！」「嗯！」。

白色，象徵純真、高潔；幸運草，象徵幸福。而白色的幸運草，就是純潔幸福。願世上的各位，都能把握住屬於自己、得來不易的「白色幸運草」！